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Cena veřejnosti Olomouckého kraje za výjimečný počin v oblasti kultury 
v roce 2023 

K 4 nominovaná 
osobnost/  
nominovaný 
počin 

Zdůvodnění 

1 Červený kostel 
VKOL jako 
místo kultury, 
setkávání, 
vědění 

Červený kostel sloužil po desetiletí Vědecké knihovně v Olomouci k uskladnění knih a 
veřejnosti byl uzavřen. Po rozsáhlé rekonstrukci dle projektu architekta Miroslava 
Pospíšila se z nevyhovujícího skladu proměnil v moderní kulturně-vzdělávací centrum 
a stal se pevnou a významnou součástí kulturního dění v Olomouci i regionu. Kostel 
v rámci své dramaturgické linky nabízí komfortní prostor pro autorská čtení, 
konference, semináře, diskuse, přednášky, vzdělávací akce, výstavy a další kulturní a 
společenské akce. Knihovně se díky tomu otevřely nové možnosti propojení a 
spolupráce s různými kulturními institucemi a kreativci působícími v regionu. 
Dramaturgie Červeného kostela dosud nabídla velmi kvalitní program, kostel se stal 
kulisou pro pořádání akcí externích subjektů, uskutečnila se zde řada výstavních 
projektů. Dosud do kostela zavítalo téměř 50 tisíc návštěvníků. 

2 Festival 
filharmonie 
Olomouc 
Iveta Gronská 
 
Okr. Olomouc 

Festival filharmonie se v roce 2023 konal vůbec poprvé. Jednalo se o multižánrový 
open-air koncert, který proběhl na Andrově stadionu v Olomouci. Festival nabídl 
divákům unikátní zážitek v podobě spojení klasického orchestru s největšími hity 
předních interpretů svých žánrů. Na pódiu se v průběhu večera představila Moravská 
filharmonie Olomouc v plné velikosti a síle a v počtu více než 65 hráčů doprovodila 
zpěváky naší hudební scény i s jejich kapelami. Na pódiu se v samostatných vstupech 
představili Vojta Dyk, Janek Ledecký, Eva Urbanová či Bohuš Matuš. Večerem 
provázela Emma Smetana. 

3 Hana 
Pospíšilíková 
 
Prostějov 
Okr. Prostějov 

Nominace za 30 let aktivní práce na sjednocení a rozvoji hanácké tradiční lidové 
kultury a folklorismu v Olomouckém kraji. 
Hana Pospíšilíková se folkloru věnuje dlouhá desetiletí jako tanečnice folklorního 
souboru Klas v Kralicích na Hané a aktivní členka Hanáckého folklorního sdružení 
(regionální organizace celostátního Folklorního sdružení ČR). Od roku 2006 byla 
významnou členkou úzkého vedení FoS ČR a současně se stala předsedkyní 
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Hanáckého folklorního spolku, který sdružuje přes 30 dětských i dospělých folklorních 
souborů a muzik s více než 500 členy. Hana Pospíšilíková ve spolku ročně odpracuje 
přes 600 neplacených hodin. Díky jejímu úsilí zůstala v Olomouckém kraji jako 
v jednom z mála zachována plnohodnotná funkce regionální asociace po zániku Fos 
ČR, je hlavním motorem veškeré aktivity spolku, reprezentuje spolek a jedná o 
grantových i firemních podporách, od r. 2013 koordinuje veškeré organizační 
zabezpečení každoročního festivalu Setkání Hanáků, organizačně zabezpečuje další 
vlajkové lodě činnosti spolku (Pouť Hanáků, Krojový bál, okresní a krajská kola 
přehlídky dětských folklorních souborů Roztančená scéna a přehlídky v dětském 
sólovém zpěvu O hanáckyho kohóta, koordinuje a sama připravuje výstavy hanáckých 
krojů), podílí se na dramaturgii programů hanáckého tanečního folkloru pro městské a 
obecní slavnosti, mezinárodní folklorní festivaly i televizní pořady, zajišťuje účetnictví 
a veškerou agendu mezi členskými soubory a OSA, již 20 let kompletně zajišťuje 
folklorní část Hanáckých slavností v Prostějově, v roce 2011 organizačně zajistila 
nácvik hanáckého programu pro XIII. Národní krojový ples v Praze (200 účinkujících), 
v roce 2014 produkčně zajišťovala natáčení hraného dokumentu Hanácká svajba s 
následným vydáním DVD včetně doprovodné tištěné publikace, v roce 2015 se 
zasadila o zachování celorepublikové soutěže dětských zpěváků lidových písní 
Zpěváček – Děti a píseň, v roce 2018 spoluorganizovala průvod Hanáků Prahou 
u příležitosti 100. výročí založení republiky a slavnostní otevření výstavy v Senátu 
PČR „Hanáci republice“, v roce 2022 získaly pod jejím vedením hanácké folklorní 
soubory prestižní ocenění na 77. ročníku mezinárodního folklorního festivalu 
Strážnice. 
Za svou dobrovolnickou činnost získala v roce 2021 krajskou cenu Křesadlo. V březnu 
2023 se stala emeritním předsedou Hanáckého folklorního spolku po 30 aktivních 
letech ve službách hanáckému folkloru. 

4 Muzeum umění 
Olomouc: 
Znovuotevření 
Arcidiecézního 
muzea a 

Po dvouleté rekonstrukci se v pondělí 24. dubna 2023 otevřelo veřejnosti Arcidiecézní 
muzeum Olomouc včetně románského paláce biskupa Zdíka. Poprvé v novodobé 
historii jsou zpřístupněna všechna čtyři ramena gotické křížové chodby se 
středověkými nástěnnými malbami. O patro výš je díky nové lávce nad klenbami 
ambitu možné projít nejen pozůstatky někdejšího paláce biskupa Zdíka s bohatě 
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Zdíkova paláce 
(rekonstrukce, 
nové expozice) 
 
Olomouc 
Okr. Olomouc 

zdobenými románskými okny, ale celý ochoz. Navíc po stavebních úpravách v části 
podkroví někdejšího kapitulního děkanství vznikl prostor pro novou stálou expozici, 
která přibližuje kulturně-historický vývoj Svatováclavského návrší. Nová stálá expozice 
„Zde se nacházíte. Svatováclavské návrší v proměnách staletí“ patří z velké části 
digitálním médiím. Návštěvníci tak mohou vyrazit na virtuální procházku zdejším 
návrším v pravěku, středověku a novověku. Na návštěvníky čeká také řada 
zajímavých exponátů. Jádrem prohlídky Arcidiecézního muzea zůstává stálá expozice 
„Ke slávě a chvále. Tisíc let duchovní kultury na Moravě“, a to se všemi dosavadními 
lákadly. Proměnou prošla Obrazárna olomouckých biskupů a arcibiskupů, Kabinet 
slonoviny i část barokní expozice. Několik vzácných děl bylo nově restaurováno. 

5 Loutkové 
divadlo Starost, 
z. s. 
 
Prostějov 
Okr. Prostějov 

Už od roku 1986 patří tento loutkářský spolek mezi přední české amatérské soubory, 
který odehrál za dobu své existence stovky představení u pořadatelů – nemá a nikdy 
neměl vlastní prostory, kde by mohl vystupovat. Vystupoval pod širým nebem, na 
hradech a zámcích, festivalech, několikrát vystupoval i na Loutkářské Chrudimi. V roce 
2001 reprezentoval české loutkářství ve švédském Borlänge. Spolek vystřídal všechny 
typy loutek – malé rodinné divadlo, maňásky, francouzské 
maňásky, nejčastěji je však k vidění s historickými, bohatě řezbovanými marionetami. 
V našem kraji je prakticky jediným takovým spolkem, který představuje klasické 
loutkové divadlo dnešním dětem. Na konci 
pandemie covidu přišla výzva, aby loutkáři připravili pro Festival židovské kultury 
Chaijym 2022 představení v tomto rázu. Podařilo se a ještě v roce 2022 se spolek 
představil také na mezinárodním festivalu židovské kultury v Holešově. Nejnověji jsou 
k vidění v okolí židovských památek, protože se svými nádhernými marionetami oživili 
kdysi slavné literární postavy Modcheho & Rézi známého českožidovského 
spisovatele Vojty Rakouse. S tímto představením se také, mj. představili na největším 
festivalu Židovské kultury ve Střední Evropě – festivalu Štetl v Brně. V neposlední řadě 
je důležité připomenout, že tento divadelní spolek vystupuje pravidelně charitativně na 
různých festivalech, a to mnohdy jako jediný ze všech prostějovských divadelních 
spolků. 

 


